
 

Hrozby a mýty ve světě peněz 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Vydělávání  peněz  je  pro  některé  jedince  jasná  matematika.  Jak  mi  jeden  bohatý  muž  
řekl:  „Já  jednoduše  koupím  za  dvě a  prodám  za  čtyři“.  Jistě,  celou  svoji  cestu  za  
úspěchem zlehčoval, principiálně však v podnikání jednal velice přímě a jednoduše. 
Naopak někteří z nás celý život bojují o každou korunu, i když oplývají inteligencí, mají 
kvalitní vysoké školy a horu odborného školení. Svět peněz je tedy pro někoho jasnou a 
zábavnou hrou, pro druhého složitý svět plný mýtů. Kromě toho, na každého z nás číhají 
finanční hrozby, které je dobré znát.  
 

Mýtus – Žena neumí vydělávat peníze jako muž 
Když se dnes podíváte na dvacet nejvlivnějších lidí planety dle časopisu Fortune, figuruje 
mezi nimi jen jedna žena. Doopravdy bohatých a vlivných žen je dnes skutečně málo a 
navíc,  dle  výzkumu  americké  společnosti  National  Center  for  Woman  and  Retirement  
Research,  sedm  z  deseti  žen  bude  v  určité  etapě svého  života  žít  v  chudobě.  Dále  
z  průzkumu  vyplývá,  že  během  prvního  roku  po  rozvodu  klesne  životní  úroveň ženy  o  
73%. Proč ale ženy neumí s penězi pracovat a být stejně bohaté jako muži?    
 

1. Nechávají peníze na mužích a spoléhají se, že je partner zabezpečí. 
2. Domnívají se, že jsou peníze složité a nepouštějí se tak do investování.  
3. Neumí se o financích bavit bez emocí a proto své finance nerozvíjí.  
4. Mají starý model vychování (muž vydělává peníze a žena se stará o děti). 
5. Nemyslí na budoucnost a nešetří si vlastní peníze. 

 

Mýtus – Pro peníze se musí pracovat 
Tento zakořeněný mýtus je nejspíše způsoben naší výchovou. Jen málokdo z nás vyrůstal 
v rodině, ve které byli rodiče úspěšnými investory a pro peníze nemuseli pracovat. Kromě 
toho,  bývalý  režim  nám  nastolil  „rovnoprávnost“  ve  všech  ohledech  a  o  investování  či  
množení peněz bez práce nebylo ve společnosti ani zdání. Všichni ráno vstali a hurá do 
podniku. Tento model v myšlení lidí bohužel přetrvává dodnes. Dnešní svět však nabízí 
neomezené možnosti v získávání peněz, a to i bez práce, jak jsme se naučili v minulých 
dílech seriálu.  
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Hrozba – Některé životní situace vás mohou zničit 
Ve  Spojených  státech  lidé  odcházejí  do  důchodu  s  průměrnými  úsporami  ve  výši  200  
USD. To není moc na to, že celý život chodili do práce a vydělávali peníze. Během našeho 
života však mohou nastat životní situace, které nás mohou finančně zruinovat. Které to 
jsou? 
 

Nesprávné ukončení pracovního poměru 
Neradi  měníme  práci  a  v  případě,  že  je  s  námi  pracovní  poměr  rozvázán,  přichází  
stresující období vyjednávání o odstupném. Některé společnosti automaticky vyplácejí 
příslušnou částku podle zákona, mnohé (a hlavně menší) firmy se však snaží na 
odstupném dohodnout. Místo abychom žádali, co nám náleží, ustupujeme a odcházíme 
tak kolikrát ochuzeni o značnou částku peněz.  
 
Manželství bez předmanželské smlouvy 
Nechceme se zabývat možným koncem manželství, když jsme teprve na začátku. A to se 
nám může vymstít. Pokud jeden z partnerů přináší do společného rozpočtu znatelně více 
peněz než ten druhý, vyplatí se mu sepsat manželskou smlouvu. Při případném rozvodu 
tak jistě finance ušetří.  
 
Svazek bez manželství 
I svazek bez manželství může přinést pro jednoho z partnerů náročnou finanční situaci. 
V případě nenadálého úmrtí jednoho z partnerů nemá druhý nárok na žádný jeho 
majetek i přesto, že jej s druhým vytvářel.  
 
Nevyřešené dědictví 
Na  smrt  blízkých  raději  nemyslíme  a  stejně tak  nepřemýšlíme  o  smrti  vlastní.  
Nezabýváme se tak ani otázkou závěti, která je však v případě této nepříjemné události 
potřeba, a to hlavně v případě, že jsou vztahy v rodině méně harmonické. Následující 
dědické řízení se bez ní může stát nejen zdlouhavým, ale ve finále nás může připravit o 
vám náležející finance.  
 
Přečtěte si také: 
 
Naučte se investovat 
 
Poslechněte si: 
 
CD „7 kroků k získání bohatství“ 
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